



豪华战舰搁浅
弱旅接连逆袭

不是球迷不明白

还有一轮比赛，2022-2023赛季的CBA联赛就将完成第一阶段的争夺。与以往相比，今年的赛事发生了根本性变化，传统强队战绩平平，以往的弱旅反倒有后来居上的趋势。如重金打造的上海男篮只拿到两场胜利，而上赛季加起来才赢得7场比赛的江苏、同曦两队如今已完成逆袭，其中江苏队一度还冲到了榜首的位置。新赛季格局如此改变，真让很多球迷意想不到。

■新快报记者 高京

■很多情况里，上海队王哲林(右)要兼顾攻防两端。
新华社发



重金打造豪华阵容，上海队只赢了两场

上赛季上海男篮杀入半决赛让外界刮目相看。今年夏天，球队保留王哲林、刘铮等主力后大肆招兵买马：丁彦雨航、闫鹏飞等人完成加盟，比斯利、梅洛、富兰克林则组成三外援阵容。

从纸面实力来看，新赛季这支上海队已具备了冲击更高平台的可能性。但8轮比赛过后，上海队的战绩仅为2胜6负，进入季后赛都成问题。反差这么大，怪不得有球迷戏称他们是“魔都尼克斯”。

在很多场比赛，上海队在进攻端得不到分，在防守端又是漏洞百出，首节比赛就大比分落后。上海队为何开局阶段就令人大跌眼镜？

第一个原因就是一度令他们引以为傲的防守强度不见了，即便面对弱旅，上海队在防守端也是漏洞百出。篱笆扎不稳，球队无法阻止高质量的反击，高质量

进攻就更无从谈起。上赛季，上海队百回合失分是101.9分，位列联盟第5。新赛季上海队百回合失分已经高达113分，位列联盟第19位，退步是肉眼可见。究其原因，冯莱和郭昊文的离队，减弱了队伍的运动能力和篮板保护的能力。丁彦雨航则受困于伤病无法在防守端做出太多贡献，再加上年轻球员没有顶上来，队伍也因此付出了代价。

第二个原因，外援的发挥严重失常。昔日的“大杀器”比斯利打了4场就因为种种不合适而遭球队弃用，上赛季有不错表现的富兰克林在本赛季状态全无，场均只拿到3.1分。反倒是原本作为第三外援的梅洛频频救场，场均拿到24.1分、4.8次助攻和5.3个篮板。要不是他的表现，上海队连这两场胜利恐怕都拿不到。

变招

上海队计划更换外援

据报道，上海队用最直接的方式改变：更换外援。目标是引入中国球迷非常熟悉的NBA后卫埃里克·布莱德索和大外援约翰尼·奥布莱恩特。

据说布莱德索已完成加盟，但又有消息说他因家庭暴力在美国被捕，能否及时赶到CBA打球，已成了一个未知数。另一名签约的外援奥布莱恩特并没有CBA经历，能力如何还需要观察。至少到昨天，CBA官方公布的上海队外援注册名单上，仍然是比斯利、梅洛和富兰克林三人。

也有人建议上海队召回赴美逐梦的郭昊文。今年夏天郭昊文前往美国特训，并代表独行侠征战了NBA夏季

联赛，其个人能力获得了一定的提升。随后先后参加了NBA和NBA发展联盟的选秀，都遗憾落选。郭昊文回CBA打球没有障碍，因为上海男篮为他进行了预注册的报名，郭昊文是具备CBA出场参赛资格的。但就在前两天，经纪公司对外宣布，郭昊文因在训练中右脚骨折，需要大概半年的康复时间。如果这个消息属实，那郭昊文基本无缘今年的CBA比赛。

在这样的情况下，上海队恐怕只能寄望于休赛期进行球队内部调整。如果他们无法发生质变，那么这支“豪华游艇”恐怕连进入季后赛都成问题。



■球员西热力江提着果篮拜访。视频截图



■教练西热力江严词拒绝。视频截图

西热力江球员兼教练，展现“网红”潜力

日前，西热力江在社交媒体晒出了自导自演的小短剧《球员西热力江给主帅西热力江送礼》，逗乐了球迷。视频中，球员西热力江提着果篮来到主帅西热力江的房间，请求主帅西热力江给自己“多安排一点上场时间”。主帅西热力江回道：“别天天整这些没有用的，把思想重心放到训练当中。不要给我讲什么老队员，没有那个。想打球必须玩命防守，你整这些东西没有用！拿走吧拿走。”

今年5月，西热力江正式出任同曦队主帅兼球员。消息一出，外界可谓议论纷纷，上赛季只赢2场球的同曦，这是在玩什么花样？

等新赛季开始后，同曦男篮立刻展现出与众不同的一面。首战天津，主帅西热力江本来一直在场上，但最后时刻他将自己换下，由林葳完成了终结，球队得以2分险胜对手。

自那以后，西热力江大胆起用年轻人，林葳、郭挺嘉、王岚钦都获得了不少出场机会，球队甚至拿到了过去四年以来的第一次三连胜。

从刚开始的不大理解，到如今的初步认识，外界慢慢发现，这个爱玩短视频的西热力江，还是有自己的独到之处。他对全队的要求就是先玩命防守，把防守做好之后再考虑其他，在他的鼓励下，队内的

氛围相当不错，甚至有的比赛，西热力江自己一分钟都不打，他愿意将机会留给更有冲劲的年轻人。

当然，阿丘尔、皮特森两名外援对于同曦的帮助是巨大的。特别是身高达到2.13米的阿丘尔场均贡献12.4个篮板，这一数据排

在联盟第一位。有了两名外援的推动，球队的成绩自然有所提升。

“我们队没有说是一定要打英雄球，我们就是平民球队，我们在关键时刻每个人都能站得出来，这才是我们球队以后的一个发展方向。全队在今年夏天练得非常苦，所以大家付出的努力，都会有回报。希望外界给我们这个年轻的球队，年轻的队员，包括我这个年轻的教练多一些宽容，让我们慢慢提高，慢慢进步。”西热力江说。

